

# 性心理纳入高校学生必修内容

### 省内高校目前多为选修课

本报讯(记者 王红)近日,教育部发布的《普通高等学校学生心理健康教育课程教学基本要求》,包括性心理和恋爱心理等心理健康教育成为大学生的必修内容。和开放的性观念相比,高校在性心理健康教育方面还是“羞羞答答”。

按照教育部要求,各高校要成立“大学生心理健康教育教研室”,负责学校大学生心理健康教育必修及相关选修课的教学组织工作。各高校必须开设一门“大学生心理健康教育”公共必修课,设置2个学分,32~36个学时。

和以往传统教学方式不同,心理健康课教学方法有课程讲授、课堂活动、案例分析、小组讨论、角色扮演等。在大学生性心理及恋爱心理方面,要求通过教学使学生了解自身性生理和心理的发展,认识大学生恋爱心理的特点,了解大学生在性心理和恋爱心理方面存在的问题,形成对性心理和恋爱心理的正确认识。

对此,河南师范大学负责学生心理咨询工作的老师认为,将大学生心理健康教育纳入高校必修课是一件好事儿。“从单纯的中学

走进小社会一样的大学,大学四年的集体生活,再从校园踏入大社会,在这些人生阶段,学生需要时间和引导来逐步完成心理过渡和角色转换。”

事实上,目前,几乎所有的河南高校尚未开设心理健康教育必修课,所有的心理健康课,都还停留在选修阶段。

郑州大学教务处工作人员介绍,目前学校还没有开设心理学方面的必修课,但是早已开设了相关的选修课,比如《人体生理健康》、《性健康教育》、《大学生的健康与魄力》

等,这些课程从心理学方面介绍心理健康教育和恋爱方面的知识,颇受学生欢迎。但是,因为选修名额有限,会有同学选不到,因此上课时,总有感兴趣的同学站在后排旁听。

此外,也有老师不同意将其设置成必修课,河南财经政法大学一位教授表示,如果在大学里能上好这门课,懂得什么叫爱,能够智慧地爱,那是一生获益的。但恋爱课一开,那些不想谈恋爱的学生会不会去琢磨怎么谈恋爱?

## 农产品质量安全报告

节日期间,市农委农产品检测中心检测、执法人员对市区农产品批发市场实行24小时检测监管;对市区所有超市、连锁店、早市、临时市场及800多家门店经营的蔬菜进行质量安全流动检测监管,确保全市人民餐桌安全。三是加强重点品种监管。根据农业生产和消费特点,加大芹菜、豇豆、豆角、韭菜等蔬菜禁用高毒农药残留和水产品中孔雀石绿和硝基呋喃类代谢物监管力度,开展重点监测,依法严厉查处

违法违规行为。四是加强信息报送工作。及时通过新闻媒体和网络发布、上报农产品质量安全检测结果,接受市民监督。

2011年9月5日至12日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜24061批次,合格率99.87%;检测水产品样品1075批次,合格率为99.9%;抽检水果1835批次,合格率99.94%。销毁检测出的不合格蔬菜181公斤,销毁检测出的不合格水果10公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心

## 强拉硬拽争客源 摩的揽客致拥堵

本报讯(记者 郑磊)文明交通关乎市民出行安全,也是一个城市文明的象征。昨日,本报记者走上街头,记录不文明出行行为。

记者在北环路至国基路间的文化路段看到,其间有两个宽约百米的路口,虽然地面写有“禁止停车”字样,但仍停满了车辆。记者粗略数了数,一共有近50辆汽车违章停靠于此,除了私家车,还有很多箱式货车停靠待租,把整个路口挡得严严实实。“一到晚上,别说车辆通行,就连电动车和行人都过不去。”

在金水区陈砦村南头,不少摩的在此“驻扎”,很多车主为了抢生意,强拉硬拽,非常影响郑州市形象。记者采访期间,摩的司机一见公交车停靠,就拼命挤上前揽客,为了争夺客源,车主之间甚至发生口角。记者观察到,这些摩的就停靠在快车道上,再加上附近有公交车停靠,造成该路段严重堵车。

## 小区配电房短路 居民用电受影响

### 紧急抢修恢复供电

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 穆亚琼)昨日,西十里铺10号院配电房内部短路停电,600余户居民用电受到影响。经过连续8小时紧急抢修,该院恢复正常用电。

昨日6时许,郑州供电公司西区分局牛砦营业所工作人员接到西十里铺10号院居民的电话,反映该小区停电。原来,连日降雨使得该小区配电房顶积水,楼顶的杂物堵塞下水口,积水沿着老旧的房梁渗进配电房,又沿高压柜流进断路器,造成内部短路停电,600余户居民用电受到影响。

西区分局牛砦营业所工作人员接到通知迅速赶赴现场,了解停电范围和原因,制定抢修方案。与此同时,工作人员爬上房顶清扫垃圾,疏通下水口。经过8小时的紧急抢修,小区恢复正常用电。

工作人员临走时又给开关柜盖上防雨布,防止再次进水。同时,在小区门口张贴温馨提示,提醒广大居民:勿往配电房顶乱扔垃圾,以免影响正常用电。



连日秋雨再次考验城市排水系统。昨日,我市市政部门打开路面上的窨井盖排水,并设立了明显的警示标志。

本报记者 唐强 摄

## 2000米路用时40分钟 南阳路堵车严重

本报讯(记者 王影)家住东风路的市民蔡先生,上班路线图有些奇怪:不走南阳路,而是舍近求远走三环路,为啥?蔡先生无奈道:“太堵。”

昨日早上高峰期,记者驾车从东风路出发沿南阳路到农业路,总长约2000米。车行至六七百米远,机动车道上开始排起“长龙”,拥堵状况一直到农业路也没有缓解。到了南阳路与农业路交叉口,在等待了3个信号灯后,记者的车才艰难地拐入农业路,仅仅2000米路程用时40分钟。一路上,交通混乱,人车混行。记者留意到,急于插队的机动车,走在自行车道上,不少自行车被挤到人行道上;有些行人和非机动车只顾自己通行,根本不看车辆,造成机动车急刹车,险些发生车辆追尾事故。

据了解,南阳路多为双向两车道,公交车次众多,由于没设公交港湾,造成公交车停上下客,后面就会堵一排。“的哥”范师傅告诉记者:“在市区跑车,南阳路是最堵的一段路。”



## 热烈祝贺

# 郑州市妇幼保健院秦岭路院区

## 9月份开诊!

10月6日前,凡来秦岭路院区就诊的患者免挂号费。

郑州市妇幼保健院秦岭路院区是由郑州市卫生局批准成立的公立非营利性妇幼保健专科医院,也是郑州市妇幼保健院在西区开办的第一个新院区。

秦岭路院区开放床位100张,重点开设妇产科门诊、病房和儿科门诊,与大石桥本部在管理、诊疗和服务方面实行统一的模式,院本部知名专家每周定期到秦岭路院区坐诊,“医卡通”就诊卡在两院区通用。

秦岭路院区将与大石桥本部共同秉承着“关爱女性、呵护新生”的使命,以医疗传爱,以保健传情,为您托起母婴平安的天空。

【地址】

秦岭路与淮河路交叉口向北50米

【咨询电话】

秦岭路院区:15713800166

大石桥本部:18738120755

【网址】

Http://www.zzfybjy.com

【乘车路线】

83路、126路、103路公交车到

秦岭路与淮河路站下车

